

ΦΟΡΜΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΜΙΛΟΥ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΚΠ/ΚΟΥ	ΒΟΥΡΑΚΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ	ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ (ΠΕ6)
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΚΠ/ΚΟΥ	ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ	ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ (ΠΕ 10)
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΟΜΙΛΟΥ	ΟΜΙΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑΣ
ΤΑΞΗ	A,B,Γ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ (Αν ο αριθμός των μαθητών υπερβαίνει τους 20 αιτιολογήστε γιατί)	15
ΣΤΟΧΟΙ	<ul style="list-style-type: none"> • Να αποκτήσουν οι μαθητές/τριες τη δυνατότητα επικοινωνιακής γραφής μέσω των κειμένων τους, εξωτερικεύοντας τις ευαισθησίες τους, τις ανησυχίες τους και τους προβληματισμούς τους. • Να αναπτύξουν μέσα από τη δημοσιογραφική έρευνα την κριτική τους ικανότητα, δομώντας έναν μηχανισμό ελέγχου των πληροφοριών και των ειδήσεων από τα ΜΜΕ • Να κατανοήσουν το ρόλο των Μ.Μ.Ε σε μια δημοκρατική πλουραλιστική κοινωνία. • Να γνωρίσουν επαγγέλματα που σχετίζονται με το χώρο της δημοσιογραφίας, όπως

	<p>δημοσιογράφος, γραφίστας, ηχολήπτης, επιμελητής κειμένων κ.α.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Να ενισχύσουν τις δεξιότητες του διαλόγου, της επιχειρηματολογίας και της γόνιμης επικοινωνίας με τους γύρω τους. • Να αναπτύξουν τη δημιουργικότητά τους, μέσα από την ελεύθερη δραστηριοποίηση τους σε θέματα της σχολικής εφημερίδας . • Μέσα από τη δημιουργία εφημερίδας να αναπτύξουν τη συνεργασία και την ομαδικότητα. • Μέσα από την εφαρμογή της αρχής της αυτενέργειας και της ανακαλυπτικής μεθόδου, οι μαθητές/τριες να βοηθηθούν να αποκτήσουν δημιουργική φαντασία.
<p>ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ/ΔΡΑΣΕΩΝ</p>	<ul style="list-style-type: none"> ◆ Εμβάθυνση των μαθητών/τριων σε βασικές έννοιες που αφορούν τη δημοσιογραφία και την επικοινωνία. ◆ Βασικές δημοσιογραφικές αρχές-κώδικας δημοσιογραφικής δεοντολογίας ◆ Η τέχνη της Επικοινωνίας : Λεκτική και μη λεκτική επικοινωνία, μεταδίδοντας τις ιδέες μας, οι ικανότητες της ακρόασης κ.α. ◆ Μέσω του ομίλου οι μαθητές/τριες να γνωρίσουν τις μορφές δημοσιογραφίας και να έρθουν σε επαφή με ανθρώπους των Μ.Μ.Ε, καθώς και επαγγελματίες δημοσιογράφους.

	<ul style="list-style-type: none"> ◆ Διαδικασία έκδοσης μαθητικής εφημερίδας. Ειδικότητες απαραίτητες για την έκδοση :1)Συντακτική επιτροπή 2) Ρεπορτάζ 3) Φωτογραφικό ρεπορτάζ 4) Δημοσιογραφική έρευνα. Χωρισμός των μελών του ομίλου, ανάλογα με τα θέματα που τους ενδιαφέρουν και ταιριάζουν με τις δεξιότητές τους. ◆ Μέσα από την δημιουργία του εντύπου θα γνωρίσουν καλύτερα το έργο του δημοσιογράφου, τα είδη του δημοσιογραφικού λόγου, τις δυσκολίες και τα προβλήματα του δημοσιογραφικού επαγγέλματος. ◆ Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του ομίλου θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις σε γραφεία δημοσιογραφικών οργανισμών και σε δημοσιογραφικές σχολές, όπου θα ζητηθεί και η βοήθειά τους για την έκδοση του δικού μας εντύπου.
ΩΡΕΣ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΩΣ	2 ώρες
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ	<ul style="list-style-type: none"> • Αποσπάσματα από την ελληνική και ξένη βιβλιογραφία σχετικά με τα προαναφερόμενα θέματα • Αρθρογραφία από το διαδίκτυο • Σχετικά βίντεο

	<ul style="list-style-type: none"> • Φύλλα εργασίας
ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Μαθητική εφημερίδα ▪ Ηλεκτρονικό έντυπο
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ κ.λπ.	<ul style="list-style-type: none"> ❖ Με το τμήμα ΜΜΕ του Παντείου και του ΕΚΠΑ. ❖ Με επαγγελματίες δημοσιογράφους των ΜΜΕ ❖ Επισκέψεις στα γραφεία εφημερίδας και ραδιοφωνικού σταθμού

Οι υπεύθυνες καθηγήτριες
Γρηγοροπούλου Σωτηρία
Βολυράκη Στυλιανή